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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu, hodowli i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: R.09
Wersja arkusza: X

R.09-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

)iz Tl o B

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [ || E

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINERNCEE |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Pasza bgdaca produktem ubocznym przy produkcji oleju rzepakowego metoda wyciskania na zimno,
w postaci ptytek, zawierajaca okoto 30-34% biatka i 9-13% tluszczu, to

A. $ruta poekstrakcyjna.

B. ekspelery.
C. makuchy.
D. miéto.

Zadanie 2.

Koza objawia niepokdj, pobekuje, merda ogonem, stroszy wlosy na grzbiecie, czesto oddaje mocz w matych
ilosciach, na dotyk w okolicy ledzwiowej reaguje wygieciem grzbietu lub przykucnigciem.

Na podstawie tych objawdéw mozna stwierdzié, ze koza jest

A. wrui

B. chora.

C. zlosliwa.
D. nerwowa.

Zadanie 3.

Zabieg pielegnacyjny polegajacy na usuwaniu martwej siersci (trymowanie) wykonywany jest gldwnie

A. ukoz.
B. ukoni.
C. upsow.
D. uowiec.
Zadanie 4.

Probki do badania w kierunku BSE pobiera si¢ z

A. istoty szarej kory mozgowe;.
B. rdzenia krggowego.

C. rogéw Ammona.

D. pnia mézgu.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiajgcym narzady wewngtrzne konia
strzatka wskazuje

A. serce.

B. pluca.

C. watrobe.
D. przepong.
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Zadanie 6.
Jelito czceze jest czedcig jelita

A. cienkiego.

B. grubego.
C. kretego.
D. S$lepego.
Zadanie 7.
Przedstawiony na rysunku uktad pokarmowy nalezy do
A. kury.
B. kota.
C. konia.
D. krdlika.
Zadanie 8.

Rysunek przedstawia ksztalty szyi u koni. Ksztatt oznaczony literg b oznacza szyje

A. jelenia.

B. garbats.

C. labedzia.

D. prawidtowa.
Zadanie 9.

Na zdjgciu przedstawiono owce rasy

A. berrichon du cher.
B. wrzosowka.

C. merynos.
D. kent.
Zadanie 10.

Na zdjeciu przedstawiono

A. oseg.

B. trzmiela.
C. pszczole.
D. szerszenia.
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Zadanie 11.
Niedobor zelaza w paszy moze powodowac
A. niedokrwistosc.
B. lamliwos¢ kosci.
C. niedoczynnos¢ tarczycy.
D. zaburzenia krzepnigcia krwi.
Zadanie 12.

Niedobory witaminy E moga powodowac

A. zaburzenia ptodno$ci.
B. zaburzenia widzenia.

C. krzywice.
D. gnilec.
Zadanie 13.
Pies powinien mie¢ staty dostgp do
A. warzyw.
B. mleka.
C. kosci.
D. waody.

Zadanie 14.

Do dyspozycji sa: kosiarka, prasa zwijajaca i owijarka bel folig. Stoneczna pogoda przewidywana jest tylko
na dwa kolejne dni od dnia koszenia traw. Uwzgledniajac te okolicznosci, trawg nalezy zakonserwowac

w postaci
A. siana.
B. suszu.
C. kiszonki.

D. sianokiszonki.
Zadanie 15.
W celu przyspieszenia rozwoju zwacza cielgtom podaje si¢

A. siare.
B. siano.

C. mleko.
D. kiszonki.
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Zadanie 16.

Wysoki poziom mocznika w mleku krowim $§wiadezy o bledzie zywieniowym polegajacym na

A. nadmiarze biatka w paszy.

B. niedoborze biatka w paszy.

C. nadmiarze weglowodandéw w paszy.
D. niedoborze weglowodanow w paszy.

Zadanie 17.
Tezyczka pastwiskowa wystgpuje u bydta na skutek niedoboru

A. magnezu.

B. fosforu.

C. wapnia.

D. zelaza.
Zadanie 18.

U kréw mlecznych najbardziej pozadane jest wymig
A. kuliste.

B. obwisle.
C. pigtrowe.
D. miskowate.

Zadanie 19.

Wedlug zatozen do obrotu stada bydia, planowany wskaznik wycielen kréw ze stanu poczatkowego
szacowany jest na poziomie 90%. Stan poczatkowy krow wynosi 150 sztuk. Ile sztuk bgda wynosity
przychody cielat ,,z urodzenia?

A 45
B. 90
C. 135
D. 150

Zadanie 20.

Bilans paszowy przykladowego gospodarstwa (w dt)
Wyszczegdlnienie Zielonki Kukurydza na kiszonke Siano Pasze tresciwe
Zapotrzebowanie 7,076 5,922 38 333
Produkcja 7,250 8100 28 0
Nadwyika (+)
Niedobor (-)

Wskaz pasze, ktore nalezy dokupié.

A. Siano i kukurydza.

B. Zielonki i kukurydza.

C. Siano i pasze tredciwe.

D. Kukurydza i pasze tresciwe.
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Zadanie 21.
Na terenie OSN pojemnos¢ plyty obornikowej powinna zapewnié przechowywanie obornika przez okres
A. 2 miesigcy.
B. 4 miesigcy.
C. 6 miesigcy.
D. 12 miesigcy.
Zadanie 22.
Krowa zostata skutecznie unasienniona w dniu 15 stycznia. Planowany termin porodu to
A. 1 sierpnia.
B. 15 sierpnia.

C. 1 wrzesnia.
D. 15 pazdziernika.

Zadanie 23.
Ktory organ kontroluje, czy gospodarstwo prowadzi produkcje zwierzecg zgodnie ze Zwykla Dobrg
Praktyka Rolnicza?

A. Inspekcja Weterynaryjna.

B. Wydziat Ochrony Srodowiska.

C. Minister Rolnictwa 1 Rozwoju Wsi.

D. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiajgcym szkielet krowy strzatka wskazuje staw

A. ramienny.
B. kolanowy.
C. pecinowy.
D. nadgarstkowy.
Zadanie 25.
Przedstawione na zdjeciu czochradto stuzy do zaspokajania potrzeb behawioralnych i pielegnacyjnych
A. koz.
B. koni.
C. bydta.
D. owiec.
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Zadanie 26.
Buhaje ponizej 12. miesigca zycia powinny by¢ prowadzone

A. nauwiazie i w obecnosci drugiej osoby.

B. w kagancu i w obecnosci dwoch dorostych oséb.

C. zapomocg tyczki o dlugosci co najmniej 140 cm.

D. zapomocg tyczki przymocowanej do kotka nosowego.

Zadanie 27.

Pomieszczen o najwyzszym natgzeniu o§wietlenia wymagaja zwierzeta

A. chore.
B. rosnace.
C. opasane.

D. rozptodowe.
Zadanie 28.
Do produkcji mleka najlepiej nadajg si¢ kozy rasy

A. anglonubijskie;j.
B. saanenskiej.
C. angorskie;j.

D. burskie;j.
Zadanie 29.
Najlepszym pokarmem dla cielat w pierwszej dobie Zzycia jest
A. siara.
B. siano.
C. poijto.
D. mleko.
Zadanie 30.
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Przygotowujac do sprzedazy buhaja w wieku 18 miesigcy, nalezy go wyprowadzac na

A. linie przymocowanej do rogéw.

B. linie przymocowanej do kantara.

C. drazku przymocowanym do rogoéw.

D. drazku przymocowanym do kotka nosowego.

Zadanie 31.
Zabiegu trokarowania nie wykonuje si¢
A. uowiec.
B. ubydta.
C. uswin
D. ukoéz
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Zadanie 32.
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Stosunek ruchomych czgscei ptodu (glowy, konczyn) do nieruchomych (tutowia) to

A. ulozenie plodu.

B. potozenie ptodu.
C. repozycja plodu.
D. prezentacja ptodu.

Zadanie 33.
Lekarz weterynarii moze wykonywa¢ zabiegi sztucznego unasienniania
A. bez dodatkowego szkolenia.

B. po zdaniu dodatkowego egzaminu.
C. po odbyciu szkolenia z zakresu sztucznego unasienniania.

D. po odbyciu szkolenia i zdaniu egzaminu z zakresu sztucznego unasienniania.

Zadanie 34.

Do ras ojcowskich $win nalezy rasa
A. hampshire.
B. zlotnicka biala.

C. wielka biata polska.
D. polska biala zwistoucha.

Zadanie 35.

Zel inseminacyjny uzywany jest w celu
A. poprawienia zywotnosci plemnikow.
B. nadania rekawicom sliskosci.

C. przedhizenia cyklu rujowego.
D. wigkszej skutecznosci krycia.

Zadanie 36.

Przedstawiony na zdjgciu sprzet stuzy do
A. rozmrazania slomek z nasieniem.
B. obcinania stomek z nasieniem.

C. przechowywania nasienia.
D. znakowania stomek.

Zadanie 37.
Schemat genetycznego doskonalenia populacji zwierzat to

A. doskonalenie genetyczne.
B. program hodowlany.

C. postgp hodowlany.

D. selekcja.
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Zadanie 38.

Do oznaczania ras bydta w zaswiadczeniu unasienniania krowy stosuje si¢

A. skroty polskich nazw ras.

B. polskie nazwy ras w pelnym brzmieniu.

C. skroty nazw ras, z uwzglednieniem migedzynarodowej pisowni.

D. kody literowe okreslone w przepisach o systemie identyfikacji i rejestracji zwierzat.

Zadanie 39.

Wykorzystywanie w sztucznym unasiennianiu buhajow pochodzacych z panstwa niebgdacego czlonkiem
Unii Europejskiej lub ich nasienia wymaga uzyskania zgody

A. ministra zdrowia.

B. gléwnego lekarza weterynarii.

C. powiatowego lekarza weterynarii.

D. ministra wlasciwego do spraw rolnictwa.

Zadanie 40.
Ksigga hodowlana dzieli si¢ na

A. czeg$¢ wstepng 1 czes$é gtowng.
B. rejestry i czg$¢ wstepna.

C. rejestry i czg$¢ gtowna.

D. rozdzialy irejestry.
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